

<p>Modře označené štítky znamenají, že není zaplacené předplatné! Předplatné na jeden rok je 32,71+ 2,29 (GST) = 35 kan. dolarů Cena 1.40 + 0.10 (GST) = 1.50 dolaru.</p>	<p>Agreement # 40005374/ Registration # 09089</p> <p>Datum, dokdy jsou noviny předplacené, je v pravém horním rohu štítku!</p> <p>J Time Committed À délaí convenu</p>	<p>Telefon: 416/530-4222 Fax: 416/530-0069 E-mail: abe@zpravy.ca abe@satellite1-416.com</p>
--	---	--

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 13.

(363.)

Vol. 16.



Thursday,

June 22,

2006

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2

www.satellite1-416.com nebo www.zpravy.org nebo www.zpravy.ca

O vládě můžou rozhodnout' KDH a HZDS

Výsledky slovenských voleb

Lavicový blok, 9174 hlasov, 0,39%
Strana občianskej solidarity, 2498 hlasov, 0,10%
Misia 21-Nová kresťanská demokracia, 2523 hlasov, 0,10%
Stranademocratickej ľavice, 2906 hlasov, 0,12%
Združenie robotníkov Slovenska, 6864 hlasov, 0,29%
Kresťanskodemokratické hnutie, 191443 hlasov, 8,31%, 14 mandátov
Slovenskánárodnákoalícia-Slovenskávzájomnosť 4016 hlasov, 0,17%
Aliancia nového občana 32775 hlasov, 1,42%
Hnutie za demokraciu 14728 0,63%
Strana maďarskej koalície-Magyar Koalíció Pártja, 269111 hlasov, 11,68%, 20 mandátov
Slobodné fórum 79963 hlasov, 3,47%
Občianska konzervatívna strana 6262 hlasov, 0,27%
Prosperita Slovenska 3118 hlasov, 0,13%
Ľudová strana-Hnutie za demokratické Slovensko, 202540 hlasov, 8,79% 15 mandátov
Agrárna strana vidieka 3160 0,13%
Komunistická strana Slovenska 89418 hlasov, 3,88%
Slovenská ľudová strana 381 5hlasov, 0,16%
Slovenská demokratická a kresťanská únia-Demokratická strana 422815 hlasov, 18,35%, 31 mandátov
SMER-sociálna demokracia 671185 hlasov, 29,14% 50 mandátov
Slovenská národná strana 270230 hlasov, 11,73% 20 mandátov
NÁDEJ 14595 hlasov, 0,63%



ROBERT FICO SE MÁ POKUSIT SESTAVIT SLOVENSKOU VLÁDU - FOTO SME

BRATISLAVA-sme/(sp, mož)-O podobe budúcej vlády momentálne rozhodujú paradoxne dve najmenšie strany - KDH a HZDS. Kľúčovým na vznik vlády bude zrejme rozhodnutie KDH, či vládnúť so Smerom. Vladimír Mečiar nechce odstúpiť z funkcie šéfa HZDS a stranu tým posúva do koalície iba so SNS a Smerom. Koalícia HZDS a pravice je tak už skôr neaktuálna. KDH takéto HZDS aj včera odmietlo. Zostávajú tak už len koalície HZDS-SNS-Smer, ktorú Smer veľmi nechce, aj keď ju nevylučuje, alebo Smer-KDH-SMK. Práve o tomto budú v KDH dnes už tretí deň rokovat'. Podpredseda KDH Vladimír Palko pre SME naznačil, že s Ficom skôr nie, predseda Pavol Hrušovský sa k tomu

nevylučuje. "Bolo by to dosť neprirodzené a nevidím dôvod na vznik neprirodzených koalícií," tvrdí Palko,

Palko povedal, že ak nevie získať väčšinu ani ľavica, ani pravica, zostáva už len veľká koalícia

SDKÚ-Smer. Tá by zabránila vládnúť Robertovi Ficovi so SNS Jána Slotu. Otázne je, čo by to urobilo s voľbami oboch strán, kým stranám, ktoré by sa dostali do opozície, by to mohlo pomôcť. SDKÚ a KDH tak vlastne čakajú, čo urobí ten druhý.

Prezident Ivan Gašparovič sa postupne stretol so všetkými predsedami parlamentných strán a dnes poverí Roberta Fica, aby sa pokúsil zostaviť vládu.

V samotnom Smere sa názory na budúcich partnerov rôznia. Fico by podľa kuloárných informácií preferoval koalíciu s KDH a SMK, alebo KDH a SNS. "Skôr ju vylučujem, ako pripúšťam," povedal Hrušovský o spolupráci so Slotom.

Ak Fico nenájde partnerov v pravicových stranách, musí sa obrátiť na nedečkávané HZDS a SNS. Mečiar včera prišiel do Bratislavy a okamžite dal najavo, že chce v strane prevziať iniciatívu, aj keď strana utrpela debakel, a na verejnosti ho zastupoval podpredseda Viliam Veteška.

"Po minulých voľbách to bol plač víťazov, dnes je to úsmev porazených," tvrdí Mečiar, ktorý je pripravený viesť rozhovory so Smerom. "Máme záujem o účasť vo vláde," vyhlásil. Chce, aby vláda bola stabilná a vydržala celé štyri roky.

Koalícia HZDS-SNS-Smer by podľa niektorých predstaviteľov Smeru bola medzinárodne akceptovaná.

Zahraničie takúto vládu zatiaľ nechcelo komentovať. Hovorca eurosocialistov Julian Scola povedal, že novú vládu budú posudzovať na základe činov. Konkrétnejší bol iba český europoslanec za socialistov Libor Rouček, ktorému by sa nepáčilo spojenie Fica s nacionalistami.

A zázrak se nekonal...

Alespoň ne pro nás, ale konal se pro Ekvádorce, reprezentanty Ghany a Austrálie. Při tom nechybělo mnoho, aby čeští fotbalisté zdolali Italy. Jenže soubor dvou hráčů Juventusu Nedvěda a Buffona, tentokrát dopadl jednoznačně pro italského brankáře. Naši fotbalisté vystříleli munici v prvním utkání proti Spojeným státům a pak usnuli na vavřínech. Připomínalo to povídku Jacka Londona *Kus bifteku*, kdy starý boxer potřebuje kus masa, aby udolal mládí. Nejsou mu nic platné zkušenosti, skvělá taktika. Mládí je rychlejší a dokáže se vzpamatovat, když hrozí KO.

Pamatuji se, jak mne v roce 1958 po porážce československých fotbalistů od Severního Irsku jeden starší spolužák poučil. „Tak dlouho se chodí se džbánem pro vodu, až se dostane na pivo!“ Při tom tehdy po vítězství nad mistry světa západními Němci, jsme jeli na MS plní optimismu. Největším soupeřem byli právě Němci a Argentina. Podceňovaným neznámým týmem bylo pak Severní Irsko, s kterým jsme se setkali v prvním utkání. A stejně jako letos s Ghanou i tehdy jsme prohráli nečekaně 0:1. Zkrátka jsme nemohli Irům vstřílet branku. Pak přišel zápas s Německem a remíza 2:2, když ještě dnes mnozí z nás cítí křivdu při druhé brance, která padla po faulu na brankáře Dolejšího. Nezbyvalo než porazit skvělou Argentinu. Naším se moc nevěřilo a nakonec vítězství 6:1 bylo snad historicky největším debaklem Jihoameričanů. Znovu jsme museli

hrát s Irskem a opět jsme prohráli. Tentokrát v prodloužení 1:2. Bylo to dobré mužstvo, hodně se od něj očekávalo, ale nakonec z toho zbylo zklamání.

Od té doby se hodně změnilo. Můj otec za první republiky vzpomínal na systém 2-3-5, během mého dětství to byl systém 3-2-5. Když někteří hráči v Unionu Malešice chtěli přejít ze systému 4-2-4 na 4-3-3, tak konzervativní trenér vysvětloval, že v útoku musí být tři hráči, kteří to umějí kopat. Dnes vidíme, že i při systému 4-4-2 nebo 4-5-1 se dá hrát útočný fotbal.

Na fotbalu je stále přitažlivé to, že ho mohou hrát všichni V úvodním utkání Německo-Kostarika byli při nástupu mezi robustními německými obránci Klose a Lahm, kteří by nemohli pro svou velikost ani do „psích jeskyní“. Parafrazujeme-li Bibli, pak velcí budou malí a malí velcí. Robustní obránci byli německou slabinou, zatímco Klose vstřelil dvě branky a Lahm jednu.

Před utkáním Polsko-Ekvádor polští fanoušci sebevědomě tvrdili, že zvítězí nad slabým týmem z jižní Ameriky nejméně o dvě branky. Ekvadorští příznivci považovali za úspěch, kdyby vyhráli jedno utkání na šampionátu. Nakonec postoupili Ekvádorci z druhé pozice a polský psychiatr v rádiu radil, aby fanoušci přešli na jiný tým. On sám, že si zvolil Čechy. To netušil, že podobně jako Srbové, Černohorci, Chorváci ani my se nedostaneme ze základní skupiny. Ironicky pouze poslední zástupce z východní Evropy

Ukrajina má po ostudném začátku stále ještě naději na postup. Možná, že dnes radí český psychiatr, abychom přešaltovali na Ševčenkovi spoluhráče.

Dva Švédové Lučić a Ibrahimović mohou mít na svých dresech háčky, zatímco česká reprezentace, která má jmenovky nejen bez háčku, ale podobně jako řada dalších týmů s malými písmeny. Připomíná mi to učitele Emanuela Konfršta, který spolužákovi Poupěmu, říkal „ono“ *poupě*. Prý firma, která zhotovuje dresy na to nebyla zařízená. Nebylo by tedy lepší, kdybychom změnili firmu na tu, která je zařízená na větší počet znaků než 24. To samo vypovídá o kvalitách firmy.

Na stadionech v Německu se prodává pivo Budweiser. Podle německých znalců piva se americké pivo nedá pít. Již T. G. Masaryk tvrdil: *Nic není veliké, co není pravdivé*. Reklama na *Budweiser* prolhaně ukazuje, jak toto pivo pijí spokojení návštěvníci Prahy. Jenže v Čechách se pije Budvar z Budějovic.

Začal jsem tuto mozaiku srovnáním s MS ve Švédsku v roce 1958. Tehdy jsme dostali na pivo (nikoliv na Budweiser). Vypadalo to jako konec československého fotbalu. O čtyři roky později jsme jeli celkem bez nadějí do Chile a ve finále jsme potrápili i slavnou Brazílii. Možná za čtyři roky ve finále potrápíme někoho jiného...

Aleš Březina - 22.6.2006
